

市农业农村局刘怀国做客“政务服务热线”,与群众交流解答

# 抢时增效,确保小麦颗粒归仓

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

6月6日,市农业农村局党组成员、三级调研员刘怀国做客“政务服务热线”,简要介绍市农业农

村局主要工作职责及近年来工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。



## 麦收期间农机部门开通24小时服务热线

确保小麦颗粒归仓是近期农民朋友的当务之急,市农业农村局相关工作人员表示,当前我市绝大部分麦田已经成熟,天气也逐渐转好,大家一定要克服不利天气影响,抓紧时间抢收晾晒,建议各村要充分利用文化广场、学校操场、房前屋后、平整房顶等各类晾晒场地抓紧晾晒。目前,市县农业农村部门也正在全力协调调度小麦收割机、烘干机等农业机械,进一步加快抢收进度,确保今年小麦颗粒归仓。

在麦收期间,我市农机部门设有专门的24小时服务热线,农户或机手有问题、有困难、需要调度车辆等可以随时拨打电话。

菏泽市咨询服务热线为:0530-5622425;牡丹区0530-3625775;定陶区0530-3615085;曹县0530-3353166;单县0530-4692929;成武县0530-8622791;巨野县0530-8257266;郓城县17661389186;鄄城县0530-2421245;东明县0530-7211357。

### 耕地地力保护补贴每亩发放约11元

耕地地力保护补贴一直是农民朋友较为关注的问题。牡丹晚报全媒体记者了解获悉,耕地地力保护补贴的对象为全市各类种粮主体(含种粮农民和新型粮食经营主体),今年补贴标准约120元/亩。

一次性补贴实际上是按照耕地地力补贴统计面积发放的,是往年实际种粮农民一次性补贴和耕地地力保护补贴的资金结余,与本次中央下达的一次性补贴统筹发放。今年,发放标准全市平均每亩约11元。

### 农作物保险责任期限以保险合同为准

农业保险政策事关农民朋友的切身利益,牡丹晚报全媒体记者从市农业农村局获悉,目前我市种植业承保险种为小麦、玉米、棉花、花生、水稻、大豆等农作物普通险和三大粮食作物完全成本险。

其中小麦、玉米等作物参保农户承担保费的20%,中央和省级财政补贴75%,市级财政承担5%。棉花、花生、大豆等参保农户承担保费的20%,中央和省级财政补贴70%,市、县财政各承担5%。

普通险具体保费和保额为:小麦保费20元/亩,保险金额500元/亩(农户4元);玉米保费20元/亩,保险金额450元/亩(农户4元);棉花保费30元/亩,保险金额500元/亩(农户6元);花生保费24元/亩,

保险金额600元/亩(农户4.8元);水稻保费30元/亩,保险金额650元/亩(农户6元);大豆保费12.5元/亩,保险金额230元/亩(农户2.5元)。

另外,根据省农业农村厅要求,2022年1月1日起,我市在9个产粮大县开展三大粮食作物完全成本保险,完全成本险具体保费和保额为:小麦保费34元/亩(牡丹区、曹县、成武县、单县、巨野县、郓城县、鄄城县、东明县),保费36元/亩(定陶区),保险金额950元/亩(农户6.8、7.2元);水稻保费50元/亩,保险金额1150元/亩(农户10元);玉米保费40元/亩(巨野县),保费42元/亩(单县、成武县),保费44元/亩(曹县、郓城县),保险金额950元/亩(农户8.4、8.8元)。

农作物保险责任期限以保险合同签订的期限为准。各种农作物的保险责任均是指不可抗拒自然灾害,且损失率达到一定比例,每种作物保险责任和责任免除在保险条款有明确规定。灾害发生后,被保险人应该及时通知村委会,村委会要在24小时内通知保险公司,并以村为单位向保险公司提供投保情况、村委会证明和受灾损失清单。同时,积极采取减灾措施,防止或减少损失。保险人接到报案后,应及时聘请农业等核定专家,组成勘查定损小组,到受灾现场实地查勘定损,出具定损报告,并尽快做好理赔工作。保险合同对赔偿保险金的期限有约定的,保险人应当按照约定履行赔偿保险金的义务。

## 公交演练让市民出行更安全



正值全国第22个“安全生产月”,6月6日,菏泽市公交集团公司围绕“人人讲安全,个个会应急”的主题,组织开展大型应急演练活动。本次演练项目包括现场灭火演练、车厢内突发事件应急处置演练、车辆涉水救援应急处置演练、安全乘车演练、道路交通事故及应急逃生演练五个项目。通过多场景、多角度的现场模拟方式,检验集团公司各部门在车辆运营中,对于突发事件的综合指挥能力、快速反应能力和应急处理能力。牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 摄

## “大练兵”为雄商高铁建设拧紧“安全阀”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) “有备则无患,远虑解近忧”,6月2日,雄商高铁“2023年安全生产月启动仪式暨高处坠落、火灾消防事故应急救援演练活动”顺利开展。

雄安高速铁路有限公司,市应急管理局、市交通运输局及定陶区各相关部门,雄商高铁菏泽指挥部,雄商高铁山东段各施工及监理单位等相关人员参加活动。

为什么要举办此次安全生产应急演练?市交通运输局党组书记、局长程传政强调,雄商高铁作为国家“十四五”规划目标中八纵八横铁路网的重要组成部分,其规划建设影响深远、意义重大,备受各界关注。要充分认识到当前工程建设面临的严峻复杂形势,强化底线思维,增强风险意识,加强工程建设全生命周期隐患排查治理,确保实现“一线人员零死亡、工程质量安全零事故、防汛排涝零险情”三零目标,确保雄商高铁高效推进。

“这次演练,就是从防患未然、立足实战的角度,通过情形模拟、集中练兵的形式,强化应急预案的熟悉程度,提高应急处置意识和应急作战能力,以快速有效的方式应对处置突发事件,最大限度地保障一线施工人员的身体健康和生命安全。”定陶区政府常务副区长刘敏魁说。

消防演练中,模拟了定陶制梁厂突发火情,部分人员被困并暂时昏迷。高坠

事故则模拟墩柱施工现场,由于定陶制梁场发生火灾事故,引起墩柱现场作业人员好奇观望,解开安全带跑向靠近制梁场一侧,作业人员李某未注意脚下杂物,失稳从作业平台坠落至地面。

事故发生后,率先发现险情的工作人员立即示警并上报,现场立刻启动应急预案,在出动各应急小组实施救援的同时,紧急联络消防、公安、医疗单位,迅速、有序合力完成险情处置。

雄安高速铁路有限公司主任闫志敏,市应急管理局党委书记、局长刘建平做总结点评。刘建平表示,演练是可预知的,但实际情况更加复杂,不可预测,要把事故应急预案和演练紧密结合,牢牢抓在手上,通过不断演练,优化预案,锻炼队伍,健全物资储备,确保我市交通运输行业安全生产形势持续稳定。

演练结束后,相关负责人现场为党员安全生产示范岗及青年安全生产示范岗授旗,全体人员进行安全承诺宣誓。雄安高铁公司指挥长李明领做总结并对下一步工作提出要求。

本次演练由雄安高速铁路有限公司、市应急管理局、市交通运输局主办,雄安高速铁路有限公司菏泽指挥部、中交第二公路工程局有限公司雄商高铁站前十三标项目经理部承办,定陶区政府常务副区长刘敏魁说。

消防演练中,模拟了定陶制梁厂突发火情,部分人员被困并暂时昏迷。高坠